

Város nap 2022



2-4. oldal

A költő visszatér



5. oldal

Testvérvárosi kapcsolat



6. oldal

Büvösvölgyi kirándulás



8. oldal

Újévi köszöntő



Kedves Hajdúnánásiak!

Egy új esztendő kezdetén számot vetünk, hogy mit hozott az idei, s vajon mit tartogat a következő év, milyen eredményeket tudhatunk magunk mögött, mennyiben sikerült terveinket megvalósítani. Reményekkel telve állunk az új év küszöbén, bizakodón, hogy jobb és szebb lesz, mint az előző esztendő.

Úgy érzem, a mögöttünk maradó év nagy kihívásokat és változásokat, életre szóló tanulságokat hozott mindannyiunknak. Olyan események történtek körülöttünk a világban, melyek a mi hétköznapi életünkre is maradandó befolyással bírtak, embeiri sorsokat határoztak meg, és nehéz döntéseket szültek.

A COVID-19 okozta világjárvány kitörése és elhúzódó hullámai társadalmi- és gazdasági nehézségeket rótt a világ – köztük Magyarország - lakosságára. Majd szembe kellett néznünk az orosz-ukrán háború kitörésével, elhúzódásával és az évszázad aszályával. Az év végéhez közeledve pedig az energiaválság határozta meg létünket, olyan terheket jelentve, melyek azonnali és drasztikus intézkedéseket igényeltek.

Mindezeket a velünk történt nehézségeket azonban más szemszögből is nézzük meg: bár átírta terveinket az élet, megmutattuk, hogy milyen óriási erő és kreativitás, mennyi segítő szándék, milyen közösségi szellem él városunkban. Alkalmazkodtunk, ha kellett, de soha nem feledtünk meg arról, hogy vannak, akik tőlünk is sokkal nehezebb körülmények között élnek, összefogással és a jövőbe vetett pozitív hittel segítettük és támogattuk őket, és természetesen a saját városunkban nehéz helyzetben lévőket sem hagytuk magukra.

Mindezek miatt úgy gondolom, a mögöttünk hagyott esztendő is az együttműködést elősegítő nyugalom és békesség jegyében telt a hivatal munkájában, a városi közéletben és a mindennapjainkban egyaránt, bár voltak olyan hangok is, melyek a város életének minden egyes momentumában a hibákat keresték. Ígérem, hogy ezekről a támadásokról mindig nyíltan és őszintén kell és fogunk beszélni.

Nekem városvezetőként nem lehet más a célom, mint az akadályok elmozdítása a haladás útjából, a negatív hangok lecsitítása, a városunk fejlődése és a békés összhang megteremtése érdekében. Ezek jelentik a legnagyobb kihívást, ugyanakkor erőt is adnak.

Az év eleje alkalmat kínál a vizszozatokintésre, és arra is, hogy számba vegyük terveinket, az új év feladatait, polgármesterként nekem pedig a város által bejárt utat kell értékelnem.

Szerencsésnek és büszkének érzem magam, hogy polgármesterként szolgálhatom szülővárosomat Hajdúnánást. Ha visszatérek a 2022-es évre ugyanezek az érzések kerítenek hatalmukba.

Fejlesztettünk, átadtunk, befejeztünk, elkezdtünk, tovább dolgoztunk rajta. Csak az emlékek felidézése okán, a teljesség igénye nélkül említenék néhányat jelentősebb, életünket meghatározó eredményt 2022-ből:

- Folytatódott a járdafelújítás, a városban összesen mintegy 3000 folyóméter járdafelújítás történt, az

önerős járdapályázat esetében pedig mintegy 807 méter,

- Tedej Nyár utca 450 folyóméter és a Korponai utca 100 m hosszúságú útfelújítása történt meg,
- Két projekt került megvalósításra klímavédelem témában. Elkészült Hajdúnánás klímastratégiája, klímavédelmi honlapja és szemléletformáló rendezvények kerültek megvalósításra,
- Játszótér került kialakítása és fejlesztésre Újházhely és Tedej helyszíneken,
- Az elmúlt években több ezer fát ültettünk városszerzte, ez kiemelt cél marad az elkövetkezendő időszakban is. 2022-ben több, mint 500 facsometét ültettünk több program keretében,
- Elkezdődtek a tervezési munkálatok a Liget rekonstrukciójával, az új piaccsarnok kialakításával, a Bocskai utca végén található vasútállomás közelében elhelyezkedő zöldfelületen történő új játszótér és közösségi park kialakításával, valamint a város több pontján csapadékvíz elvezető rendszer kialakításával kapcsolatban. Ezek a beruházások várhatóan 2023-ban elindulnak.
- Jó évtizede vállaltuk, hogy megfelelő szintre hozzuk a külterületi utak állapotát. A tervezés és engedélyeztetés ebben az esetben is folyik, jövő évi kivitelezéssel tervezzük több helyszínen betonburkolt, valamint stabilizált utak kialakítását. Természetesen a fejlesztések nem állnak meg. Jó hírekkel zártuk a

2022-es évet, hiszen három olyan már korábban benyújtott pályázatunk is sikeres elbírálást kapott, mely összegében több mint 1.000.000.000 Ft fejlesztést jelent városunknak: így belterületi utak fejlesztése, ipari terület infrastrukturális fejlesztése és nagy volumenű turisztikai fejlesztés is megvalósulhat Hajdúnánáson.

Úgy vélem, ahogy az előttünk álló tervekből is látható, a jövőben is a legfőbb közös célunk a város vonzerejének, közösségi szellemének, lakoságmegtartó képességének megtartása, illetve erősítése. Ehhez továbbra is nyitottságot, párbeszédet, együttgondolkodást és együttműködést ígerek minden szereplő irányába, de bízik abban, hogy a helyi közösség tagjaiban lévő tettekeszséget, kreatív, jobbító szándékot is ezeknek a céloknak az elérésére tudjuk fordítani.

Ez a város olyan, mint egy család, amely akkor működik jól, ha gyengeségeinket, erősségeinket ismerjük, ha közös céljaink és lehetőségeink vannak. A most kezdődő év egy új lehetőség, lehetőség arra, hogy közös elképzeléseinket együtt megvalósítsuk, a megkezdett munkát befejezzük és újabbakba kezdjünk. Mindezt összefogva, egy irányba haladva, Hajdúnánás fejlődésének irányába.

Mint a város polgármestere, az idei esztendőben is kérem az Önök támogató segítségét terveink megvalósításához.

Boldog új évet mindannyiunknak!

Szólláth Tibor



Város nap 2022



Hajdúnánás városa idén is gazdag programmal ünnepelte hajdúvárosi rangja megszerzésének 417. évfordulóját december 12-én, a Város napján; fotó – és rajzkiállítás, Demeter Imre festőművész életmű kiállításának megnyitója, koszorúzási szertartás és emlékezés Bocskai fejedelem szobránál, majd este 18 órától ünnepi képviselőtestületi üléssel folytatódott a városnap rendezvény, ahol átadták a városi kitüntető díjakat, polgármesteri elismeréseket. A vendégeket és kitüntetetteket pazar táncszínház műsorral köszöntötte a kiválóan minősült Aranyaszalma Néptáncgyűttes.

Évek óta hagyomány, hogy a Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. a Város napja tiszteletére fotópályázatot hirdet, amelynek nagyon fontos hozadéka, hogy több száz kép rögzíti az adott év egy-egy érdekes nánási pillanatait, mindamellett, hogy egyébként pedig csodálatos képek születnek. Az idei fotókiállítás és pályázat eredményhirdetésére december 12-én kora délután került sor, a művelődési központ kis előcsarnokában. Mint Szólláth Zoltán a pályázat és kiállítás szervezője elmondta, idén is több száz, igen kiváló alkotás érkezett a felhívásra, amelyek közül nem volt egyszerű kiválasztani

a kategóriák legjobbjait. A kiállítást Nagyné Legény Ildikó alpolgármester asszony nyitotta meg, aki nagy elismeréssel adózott tehetséges fotósaink évről évre megújuló kiváló teljesítményéhez.

A fotókiállítás mellett a gyermekek számára számára kiírt Így látom Hajdúnánást című rajzpályázatra érkezett alkotásokban is gyönyörködhetek a látogatók.

A városnap programok sorát gazdagította Demeter Imre életmű kiállításának megnyitója is, amelyet a művész 60. születésnapja alkalmából Szólláth Tibor polgármester nyitott meg.

A városnap ünnepség minden évben a hajdúk jótévőjének, letelepítőjének, Bocskai István fejedelem szobrának megkoszorúzásával veszi kezdetét, ahol főhajtással emlékezünk a kiváló államférfira, hadvezérre.

Professzor dr. Kónya Péter az Eperjesi Egyetem rektora ünnepi megemlékezésében, mint felvidéki történész szólt a Bocskai szabadságharc kirombanásának okairól. A fejedelem sikeres szabadságharcát a bécsi békével zárta, amely hosszú időre példaértékű volt a békekötések sorában – hangsúlyozta professzor úr. Kónya Péter ünnepi beszédét követően a résztvevők megkoszorúzták Bocskai István szobrát.

A program a hagyományos ünnepi képviselőtestületi üléssel folytatódott a művelődési központ színháztermében. A Himnusz közös eléneklését követően Szólláth Tibor polgármester mondott köszöntőt, amelyben méltatta Bocskai soha nem feledhető tetteit, különösképpen hajdúinak letelepítését.

A hagyományos polgármesteri elismerések és városi kitüntető díjak átadása előtt Szabó Imréné Máró Julianna a Szarvasi Óvónőképző Intézet Aranyoklevelét vehette át, abból az alkalomból, hogy 50 évvel ezelőtt kapta kézhez óvónői diplomáját.

Hajdúnánás városa több mint két évtizede minden évben, a Város nap-

ján városi kitüntető díjakat, és polgármesteri elismerő okleveleket ad át azoknak, akik munkájukkal nagyban hozzájárultak a város fejlődéséhez, öregbítették városunk hírnevét határon innen és túl.

A díjátadót követően a kitüntetettek és a szép számú vendégsereg az idén októberben kiválóan minősült Aranyaszalma Néptáncgyűttes Egy úton című, pazar táncszínházi műsorában gyönyörködhetett.

A 2022. évi Város nap vendégei – a több éves hagyományokra visszatekintő Város asztalánál folytathatták a beszélgetéseket, a vidám együttlétet.

(r.zs.- fotó: Girus Zsolt)



A Város napján díjazottak, elismerésben részesültek

Polgármesteri Elismerő Oklevelet vehetett át:



Bodnár Jánosné, a tedeji közösségért tett példaeértékű lelkiismeretes és áldozatos tevékenységéért. A nyugdíjas egyesület tagjaként végzett közösségi munkája elismerésre méltó.



Szabóné Kiss Judit a Baross úti pékség munkatársa kiváló minőségű péktermékek előállításában, értékesítésében vállalt kimagasló munkája, valamint kiemelkedő közösségi szerepvállalásának elismeréseként szintén Polgármesteri Elismerő Oklevelet vehetett át.

Polgármesteri Közösségi díjat vehetett át:



Hajdúnánás város közbiztonságáért kifejtett kimagasló szakmai tevékenységének elismeréseként **Szarvas**

Péter rendőr főörzs őrmester



Tizenöt éve végzett elhivatott mentő tiszti tevékenységének, valamint kimagasló szakmai munkájának elismeréseként **Tóth Zsanett** mentőtiszt, a hajdúnánási mentőállomás munkatársa.



A tűzoltóság állományában végzett kimagasló szakmai tevékenységének elismeréseként **Pálné Kovács Katalin** tűzoltó alezredes.



Takács Gábor címzetes tűzoltó alezredes a tűzoltóság állományában végzett több

mint három évtizeden át végzett, kimagasló szakmai tevékenységének elismeréseként.



mint három évtizeden át végzett, kimagasló szakmai tevékenységének elismeréseként **Rab András**.

Városi kitüntető díjasok:



Maklár Lajos Pedagógiai és Közművelődési Díjat vehetett át Kovács Imréné, a Szalmakalap Citeraegyüttes alapítója, vezetője, a népzene és a hagyományok ápolása érdekében kifejtett, elhivatott értékörző tevékenységének elismeréseként.

Kovács Imréné Marika a népdal, a népzene szeretetét otthonról hozta magával, hiszen édesanyja - Csiha Gyuláné - volt az első nánási ifjúsági citerazenekar létrehozója, tanítója, szervezője, mindenese. Ezt a hozzáállást örökölte el Marika, aki maga is tagja volt anno ennek a zenekarnak és országos kiváló eredményeket értek el. A családi örökség folytatásaként már ő maga alapította meg a Szalmakalap Citeraegyüttest. Remek kis csapatával minden létező országos megmérettetésen felléptek, és hoztak el többszörös aranyminősítést, Nívó-díjat. De gondja van az utánpótlásra is, hiszen a Szalmaszálakat, a felnövekvő citerás fiatalokat tanítja, de nemcsak citerázni, hanem népi hangszereken is játszani. A népdalok rejtelmét, a népi hangszereken való muzsikálást, szeretetét örömmel mutatja meg minden érdeklődő számára, életkortól függetlenül.



Maghy Zoltán Művészeti Díjat vehetett át Demeter Imre amatőr festőművész – akinek éppen ezen a napon nyílt kiállítása - Hajdúnánás hírnevét öregbítő, több évtizedes művészeti alkotómunkásságának elismeréseként.

Demeter Imre aktívan 1980 óta fest, alkotásait számos alkalommal ajánlotta feljátékonyági célra. Műalkotásaiban előszeretettel mutatja be az ember

és a természet kapcsolatát. Legkedveltebb témái a városok, területek és a körülötte lévő természet. Első kiállítására 1983-ban Budapesten került sor, 1990 óta kiállításai rendszeressé váltak. Életműve során 40 önálló kiállítást valósított meg. Alapítója volt a Tiszalöki Nemzetközi Művészeti Tábornak, amelynek megszűnéséig tagja volt. Amatőr festőnek vallja magát, nem voltak tanárai, csak példaképei, olyan mesterek, akikről inspirációkat kapott. Leginkább olajfestékekkel dolgozik, de természetesen más technika sem idegen tőle. Elkötelezett megőrkítője a hajdúnánási tájnak



A népzene ápolása, a népművészet hagyományainak megőrzése és gondozása érdekében végzett kimagasló munkájának, valamint lelkiismeretes társadalmi szerepvállalásának elismeréseként szintén Maghy Zoltán Művészeti Díjat vehetett át Nagyné Bózsár Katalin.

Nagyné Bózsár Katalin Hajdúnánás szülőteként mindig fontosnak tartotta, hogy az elődei által képviselt egyszerű hagyományok (magyar nóta, népdalok éneklése szüreti bálakon, aratáson stb.) beépüljenek a város mindennapi életébe. A hagyományok megőrzése, fenntartása továbbadása gyermek kora óta élete része volt, és az a mai napig is. Jelenleg aktív tagja az Együtt Felsőzsolcáért Egyesületnek, a Magyar Nótaszerzők és Énekesek Észak-Magyarországi Csoportjának, a NaNá Színháznak és nem utolsósorban a Hajdúnánáson 2013-ban szerveződött Nánási Nóta Népdal és Tánckedvelők Egyesületének, melynek alapító tagja és 2018-tól elnöke is.

Szabadidejében a magyar nóta éneklése nem csak saját hobbija, hanem a köz szolgálatára is mindig önzetlenül, segítőkészen rendelkezésre áll. Számtalan városi rendezvényen magyar nótát énekel egyénileg és csoportosan is. Vallja, hogy „a hivatásában és a nóta éneklésében egyaránt az emberek lelkét tudja simogatni.”



A Somorjai László Testnevelés és Sport Díjat ezúttal Mónusné Ruszin Anna Mária vehette át,

a tradicionális íjászat területén hazai és világversenyekeken elért kimagasló eredményeinek elismeréseként.

Nem készült élsportolónak, a pedagógus pályán tevékenykedik évtizedek óta. Férje, Mónus József, a Fehér Farkas nyomdokaiba lépve kezdett el komolyabban foglalkozni az íjással. 2018-ban mutatkozott meg igazán tehetsége, hiszen a Történelmi Íjász Világbajnokságon, Gyulán, világbajnoki aranyérmét és két ezüstérmét szerzett. Aztán sorra születtek a világraszóló eredmények. A Hódos Imre Sport Egyesület Íjász szakosztályának versenyzője távlövő íjászatban többszörös világrekorder, többszörös világbajnok. Az Amerikai Egyesült Államokban rendezett világrekordlövő versenyen a mai napig világrekordok sorozatát jegyezik a neve mellett, az isztambuli Hódítók Kupája aranyérmese, Kahramanmaras, a Hős város aranyérmese, Kirgiziában a Nomád Olimpia bajnoka.

A 2022 augusztusában rendezett Történelmi Íjász Világbajnokságon 4 kategóriából 4 világbajnoki aranyérmét hozott haza Hajdúnánás dicsőségére.



Dr. Bencsné dr. Császi Éva háziorvos kapta idén a Kabay János Közegészségügyi Díjat, a város

lakosságának magas szakmai színvonalon történő egészségügyi ellátása érdekében végzett több évtizedes kiemelkedő háziorvosi tevékenységének elismeréseként.

Dr. Bencsné dr. Császi Éva 1982-ben szerezte az orvosi diplomáját a Debreceni Orvostudományi Egyetem általános orvosi karán, „Summa cum laude” minősítéssel.

A doktornő a hajdúnánási Református Egyház Idősek Otthonának, valamint a Polgári úti Szociális Gondozási Központnak is orvosa. Nagy szeretettel és odaadással gondoskodik a bentlakók orvosi ellátásáról.

Rendkívül lelkiismeretes, végtelenül precíz. Szakmai tudása kiemelkedő, szerény személyisége, munkaszeretete, elhivatottsága példaeértékű. Emberi, erkölcsi kvalitásai példamutatóak, kollegiális kapcsolatai széleskörűek és barátiak. Magatartása betegközpontú, kollégáival szemben korrekt és etikus. Munkabírása rendkívüli, a pandémia idején erejét megsokszorozva végezte gyógyító munkáját.



Hajdúnánás Városi Önkormányzat Képviselő-testülete több évtizedes kiemelkedő, magas szín-

vonalú méhészeti tevékenységének elismeréseként Csiba Győző Ipari, Mezőgazdasági, Kereskedelmi Díjat adományozott Nagy Sándor részére, aki gyermekkorától méhészettel elkötelezett művelője.

Sanyi bácsi – hiszen mindenki így ismeri őt – gyerekkorában ismerkedett meg a méhészettel édesapja által. A méhek iránti szeretete és csodálata egész életében elkísérte. Közel 40 éve súlyos baleset miatt rokkanttá vált, de ez sem akadályozta meg abban, hogy szeretett méheivel visszatérjen. Kitartással, szorgalommal gondozta, nevelgette, vigyázta a méhcsaládokat. Tudását folyamatosan gyarapította, nyugdíjasként szerezte meg a szakmunkás vizsgát és méhegészségügyi felelősként munkálkodott tovább. Időt, energiát nem sajnálva segítette méhész társait, és amikor lehetősége volt rá, igyekezett tudását megosztani a fiatal generációval. A városban az emberek jól ismerik, hiszen szívesen segít. Számtalanszor gyűjtött be kirajzott méhcsaládokat, házakba beköl-

tözött darazsakat, hiszen, mint ahogy szokta volt mondani: nem venné szívére, ha valakinek valamilyen baja esne egy darazscsípés miatt.



A Hajdúnánás Ifjú Reménysége Díjat ezúttal Barna Anikó népzene-sz, citera és koboz előadóművész, a népi kultúra, a népzene ápol-

lása, annak megőrzése érdekében végzett elkötelezett és példaértékű tevékenységének elismeréseként vehette át.

Barna Anikó erős nánási gyökerekkel rendelkező családba született, hiszen anyai ágon a híres pásztor-Máró familia leszármazója. A citera, a népzene szeretete azonban nála egy egészen kisgyermekkorai zeneiskolai növendék hangverseny programjának hatására alakult ki. Ekkor kötelezte el magát a citerával. Azóta mintegy két évtized telt el és Anikó ma már a Liszt Ferenc Zeneakadémia negyedéves hallgatója, citera-, koboz-, tekerőművész-tanár és népzeneelmélet-tanár szakon, saját YouTube csatornáján citerás oktatóvideókat és megzenésített versfeldolgozásokat tesz közzé. 2021

őszétől a Bartók Béla Zeneművészeti Szakgimnáziumban, valamint a Gödöllői Waldorf Általános Iskolában tanít, két éve tagja a HELKA együttesnek.

Hajdúnánás Díszpolgára



Az idei Városnapon újabb díszpolgárt választott Hajdúnánás Profeszor Dr. Horkay

Irén személyében, aki a több évtizeden keresztül nyújtott kimagasló, magas szakmai színvonalon történő gyógyító-, oktató-, és tudományos munkásságának, valamint aktív közéleti tevékenységének elismeréseként vehette át díszpolgári oklevelét.

Prof. Dr. Horkay Irén 1938. május 27-én született Hajdúnánáson református lelkész családban. Középfokú tanulmányai elvégzését követően a Debreceni Orvostudományi Egyetem hallgatója lett, ahol 1963-ban kitérítéssel avatták orvosdoktorrá.

Elévülhetetlen érdemeket szerzett a gyógyítás terén, új diagnosztikus, terápiás és preventív eljárásokat próbált ki és honosított meg, valamint több új kórkép első hazai eseteit publikálta

a szakirodalomban. 1980-ban elnyerte a kandidátusi, 1991-ben pedig az MTA doktora tudományos fokozatot. 2008 júniusától professzor emerita a Debreceni Egyetemen.

Egész életét a gyógyítás, a tudományos kutatás és az orvosképzés előmozdítása határozta meg, s áldozatos munkájának köszönhetően a debreceni Bőrgyógyászati Klinika a hazai fotodermatológia központjává vált. Eredményeit, munkásságát itthon és külföldön is elismerik. Számos szakmai és tudományos díj birtokosa.

Prof. Dr. Horkay Irén Hajdúnánásról indult és a családjától, szűkebb környezetétől kapott értékekhez mindvégig hű maradt. Mai napig ezer szállal kötődik városunkhoz, amelyre mindig szülővárosaként tekintett. Innen indult el egy csodálatos pályán, hogy az orvoslásnak szentelje életét. Ide fűzik a gyermekkori emlékei, itt vannak a családi gyökerei.

Prof. Dr. Horkay Irén egész életművével jó hírért keltette városunknak itthon és külföldön egyaránt. Fáradhatatlan munkabíráásával, szakmai eredményeivel, a betegek gyógyításáért végzett áldozatos munkájával kiérdemelte a város közönségének tiszteltét és elismerését.

(r.zs.)

Helyi értékekre alapozva a helyi gazdaság fejlesztésért



2022-ben volt tíz esztendeje, hogy Hajdúnánás város vezetése történelmi lépésre szánta el magát: megteremtették a helyi pénzt, a Bocskai Koronát. A jubileumi év alkalmából az idei Városnap programjai között szerepelt a Korona jubileumi ünnepe, ahol többek között a program résztvevőit, az elfogadóhelyek tulajdonosait egy míves Bocskai Korona emlékéremmel ajándékozták meg.

Játékként indult, aztán komoly helyi gazdaságélénkítő, helyi értékekre alapozott fizető eszköz lett belőle, amely 2022 nyarán volt éppen tíz

esztendő. Egészen pontosan 2012. július 22-én helyzeték forgalomba a Bocskai Koronát, Hajdúnánás helyi pénzt. Nem volt egyszerű történet a bevezetése, sokan nem is nagyon hittek benne, sokan pedig csak egyfajta idegenforgalmi attrakciónak gondolták. Alig egy tucatnyi elfogadóhellyel, izgalommal vegyes reményekkel indult a forgalomba hozatal, hiszen mint mondani szokták, a puding próbája az evés, azaz a gyakorlat dönti el, mennyire fogadókészek a nánási vállalkozók, emberek a Korona használatára.

Az azóta eltelt egy évtized viszont



bebizonyította; a Bocskai Korona életképes tudott maradni, szemben más helyi pénzekkel. Igaz, ehhez az önkormányzat erőteljes hozzáállása is kellett, no meg nem kevés forint fedezet, hiszen a Korona 100%-os forint fedezettel rendelkezik, és nagyon komoly banki ellenőrzés mellett működik. Mint Girus Zoltán a forgalmazó Hajdúnánási Holding Zrt. vezérigazgatója mondta, az elmúlt 10 év alatt számítások szerint mintegy 2 milliárd forintnyi forgalmat generált. A kezdeti alig egy tucatnyi elfogadóhelyek száma mára több mint 130.

Mindamellet, hogy a városban fo-

rog a Korona, a gyűjtők előszeretettel vásárolják, hiszen a különlegesség mellett egy igen szép, hajdúsági motívumokkal bíró „bankók” a Korona címletei.

A Városnapon megtartott jubileumi születésnap ünnepségen minden szerződött elfogadóhely tulajdonosa és a program résztvevői művészi kivitelű Bocskai Korona emlékéremet vehettek át.

A programot partiumi testvérvárosunk, Érmihályfalva nemzetközileg is elismert Nyíló Akác Néptáncgyűjtésének fergeteges műsora zárta.

(r.zs.)

„A költő visszatér” (1823- 2023)

Írásom címűl a Kormorán együttes és Páskándi Géza szerzeményéből született, 1848 című albumot választottam, mely 1998-ban jelent meg, tisztelegve a szabadságharc 150. évfordulója előtt.

Petőfi Sándor neve hallatán minden magyarnak van valamilyen személyes emléke. Nem túlzás azt mondani, hogy mindenkinek, hiszen már egészen kis korunkban találkozunk költészetével, alakjával, fel tudjuk eleveníteni külsejét fénykép és festmények alapján. Krúdy Gyula egyik munkájában idézi Petrovics Istvánt, a költő apját, aki „garabonciás diák”-nak nevezte fiát. Valóban, Petőfi szelvet vetett és vihart aratott, bejárta számtalan szegletét a Kárpát-medencének. Megjelent itt és ott váratlanul, hirtelen és hívatlanul, alárendelve rövid életét a folyamatos mozgásnak és alkotásnak. Nem sok olyan híres ember van a magyar művelődéstörténetben, akinek születési ideje, helye, halálának körülményei, s annak időpontja is bizonytalan lenne. Petőfi hivatalos születési helye Kiskőrös, de Kiskunfélegyháza és Szabadszállás is felmerült lehetséges helyszíneként. A születés ideje 1822. december 31. vagy 1823. január 1. Ebben sincs teljes egyetértés a mai napig sem. A legtöbb vitát és ellentétet azonban halálának körülményei vetik fel. Szinte mindenki azt a változatot ismeri, azt tanulta, hogy 1849-ben Segesvár környékén hősi halált halt a költő és tömegsírba helyezték. Ennek bizonyítása azonban sohasem történt meg. Ma már köztudomású, hogy a cári csapatok hurcolták el magukkal hadifoglyokat Oroszországba.

1984-et írtunk, amikor egy bizonyos Svigel Ferenc, zentai illetőségű egykori első világháborús hadifogoly, visszaemlékezéseiben beszámol az orosz fogságban történetekről. Az említett személy Dél- Szibériába, Barguzin környékére kerül. A szóban forgó

hadifogoly itt hallott először arról a magyarról, aki a helyiek emlékezete szerint szintén hadifogolyként került a Bajkál-tó közelében fekvő településre 1849-ben. A helyi hagyomány szerint az Alexander Petrovics nevű magyar egészen haláláig Barguzinban élt. A Svigel Ferenc hagyatékából előkerült fényképfelvétel szerint, a Petőfinek tulajdonított síremlékre ez volt írva oroszul, cirill betűkkel: „PETROVICS ISTVÁN FIA, SÁNDOR, MAGYAR ÖRNAGY ÉS KÖLTŐ, MEGHALT ILISZUNKSZBAN 1856 MÁJUS HAVÁBAN”. 1989-ben érdekes fejlemények, s azokból kiinduló heves viták, sőt lejárások indultak el a média teljes bevonásával. A kedélyeket az az esemény borzolta fel ennyire, miszerint Morvai Ferenc feltaláló, vállalkozó, Petőfi –kutató, egy 22 tagból álló expedícióval, köztük, dr.Kiszely István, antropológussal, a távoli szibériai Barguzinba utaztak és ott ásatásokat végeztek. Morvai saját vagyonából fizette az expedíciót. Elhatározta, hogy szakemberek segítségével feltárják a sírt, hogy a végére járjanak egy legendának. dr. Kiszely István, antropológus - professzor a csontok vizsgálata során 25 jellegzetességet azonosított. A folytatás filmvásznonra kívánczik és meglehetősen kusza és szövevényes történeteket írtak meg az újságok az ügy kapcsán.

A Magyar Tudományos Akadémia női(?) csontvázként azonosította a feltárt sír maradványait. 1994-ben, Morvaiék közben járására a csontok az USA-ba kerültek elemzésre, ahol azonban csak egy alapos DNS vizsgálat után merték volna kimondani a teljes bizonyosságú azonosítást. Ehhez Petrovics István és Hruz Mária csontjaiból vett DNS mintát kellett volna kinyerni. Bár az engedélyeket Morvaiék megszerezték, az exhumálást kegyeleti okok miatt nem engedélyezték.



Pogány Gábor: Szeptember végén c. szobra a költői Teleki-kastély kertjében

A Petőfi-ügy elszánt harcosai tovább mentek és a Petrovics-Hruz házaspár oldalági rokonainak mintáit kínai genetikusokkal vizsgáltatták meg. 2015-ben a Morvai által vezetett ún. Petőfi Megamorf Bizottság sajtótájékoztatót szervezett, melyen bejelentették, hogy a rokonok vérmintái és a barguzini csontokból nyert minta összehasonlító DNS- vizsgálata 99,2-99,9 százalékos egyezést mutat.

Izgalmas és érdekes munka, dr. Kiszely István: Meghalt Szibériában című könyve, mely hiteles olvasmányként szolgálhat e szövevényes és hosszú történetben való eligazodáshoz. Mindig fontos visszamenni az eredeti forráshoz, s csak ezután tájékozódjunk más helyekről.

Úgy vélem megegyezhetünk abban, hogy Petőfi Sándort nagy tisztelet övezi minden magyarulterületen, a szórvány magyarság körében és a világnak számos pontján, ahol műveit fordítások alapján ismerik. Születésétől mostanáig minden kor fontosnak tartotta életútjának és életművének megismertetését. E tekintetben talán lényegesebb a folytonosság megléte, verseinek, személyes történetének ismerete, mint az, hogy milyen célból és indíttatásból sajtátították ki maguknak bizonyos korszakok. Személyes

véleményem az, hogy ezek a törekvések elbuktak.

Emléktáblák, szobrok, intézmények, utcák, terek, sőt települések is őrzik emlékét. Jankovics Marcell remek rajzfilmje bemutatja a János Vitéz azon jelentésrétegeit is, melyek miatt kiemelkedik e mű az egyszerű elbeszélő költemények sorából. Itt élünk az Alföldön, a Tisza közelében, s ezért sokunkban felidéződnek verseinek sorai. Aki már járt Koltón, Nagybánya szomszédságában, bizonyára emlékezetébe vésődött a patinás kis Teleki kastély, ahol Petőfi és Szendrey Júlia a mézesheteiket töltötték, 1847 szeptemberében. Milyen beszédes a kapcsolat e két szó között: KoLTÓ-KöLTŐ. Rejtett és felszínre törő tartalma egyszerre utal egy ember hivatására és arra az idilli környezetre, ahol élete legboldogabb hat hetét tölthette.

Petőfi Sándort lehet szeretni vagy elutasítani, de tény az, hogy az emberek ismerik, s tapasztalatuk alapján fogalmazznak meg véleményt róla. Zsenialitása, robbanékony természete, tragikus sorsa és rövid élete megérinti az embereket. Mindenki lelkében ott van, szívünkbe zártuk örökre.

Nagyné Józsa Beáta

Csillagszóró

Tíz éve hagyomány már, hogy a Bocskai István Általános Iskolában advent utolsó hetében, karácsony közeledtén felragyognak a csillagszórók fényei. Az iskola szeretettel várja mindazokat, akik sok-sok éven át szolgálták az oktatás ügyét Hajdúnánáson. Az idei Csillagszóró programra december 15-én került sor az iskola Óvoda utcai intézményegységében.

Két évnyi kényszerű szünet után december 15-én ismét barátságos környezetben, szépen megterített fehér asztalos vendégváró helyiséggé

vált a Bocskai Iskola Óvoda utcai intézményegységének nagy aulája egy-két órára. Ide várták ugyanis az iskola nyugdíjas munkatársait a hagyományos Csillagszóró programra, amelyet tíz éve szervez az iskola karitatív munkacsoportja Csillikné Szólláth Júlia vezetésével.

Az advent, karácsony közeledte mindenki számára a legszebb családi ünnep, de egy-egy közösség számára is fontos, hogy érezzék, együtt vannak, törődnek velük, törődnek egymással, szeretettel fordulnak egymásfelé. Különösen fontos ez napjaink zűrzava-

ros, felfordult világában – mondta köszöntőjében Csillikné Szólláth Júlia.

Az ünnepi hangulatot a terített és szépen feldíszített asztal mellett az iskola diákjai teremtették meg, akik szép verseket, ünnepi hangulatú dalokat kötöttek csokorba és nyújtották át szeretettel a szépkorú vendégeknek.

A karácsony nem csak a jelen ünnepről szól; mindannyiunk szívében, emlékeiben ott élnek a titokzatos, Jézuska-váro karácsonyok, a csillogó díszbe öltöztetett karácsonyfák, amelyek egy életen át elkísérnek bennünket – osztotta meg gondolatait,

gyermekkori emlékeit a vendégekkel Csiszár Imre alpolgármester úr.

Ez a közösségi együttlét alkalom egyben arra is, - szintén tiszteletreméltó hagyomány - hogy egy percre néma főhajtással és gyertyagyújtással emlékezzenek meg az év folyamán eltávozott munkatársakról.

Az est zárásaként ismét felragyogtak a csillagszórók a születésnap torta mellett, remélve, hogy jövőre, ugyanígy tudnak majd találkozni, a betlehemi jászol és a csendes éj varázsában.

Testvér-települési kapcsolat újraélesztése a Város napján Érmihályfalva és Hajdúnánás testvértelepülési programja

A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. Testvér-települési programok és együttműködések (2021.) pályázati felhívás alapján elnyert támogatásnak köszönhetően lehetőségünk nyílt testvérvárosunk, Érmihályfalva együttműködésével a Város Napi rendezvénysorozat közös megvalósítására.

A „Testvér-települési kapcsolat újraélesztése a Város napján” címet viselő testvértelepülési program Hajdúnánás kezdeményezése mentén került kidolgozásra abból a célból, hogy városunk megalapításának alkalmából szervezett ünnepséget Érmihályfalva település aktív közreműködésével valósítsuk meg, ezzel is erősítve nemzeti összetartozásunkat, testvérvárosi kapcsolatunkat és bepótoljuk a vesztélyhelyzet időszakában elmaradt találkozókat.

Hajdúnánás, mint a megye második legnagyobb hajdúvárosa 1605. december 12-én kapott városi rangot Bocskai fejedelemtől, városunk alapítójától. Ezen jeles esemény közös megünneplésére adott lehetőséget ez a testvértelepülési program. Az Érmihályfalváról meghívott vendégek a

rendezvény ideje alatt nemcsak részesei, hanem aktív közreműködői is voltak történelmi megemlékezésünknek. A városnapok kiemelt eseménye volt a helyi fizetőszközünk, a Bocskai Korona 10 éves működésének évfordulója alkalmából a Bocskai Filmszínházban szervezett ünnepség, melyen az Érmihályfalváról érkezett Nyíló Akác Néptáncgyűjtés szolgáltatta az ünnepi műsort. A nap további részében a „Hajdúnánás 2022” fotópályázat megnyitására és eredményhirdetésére, valamint Demeter Imre festőművész kiállításának megnyitójára került sor a Kéky Lajos Városi Művelődési Központban. Ezt követően a program a Bocskai szobor előtt folytatódott, ahol Dr. Kónya Péter az Eperjesi Egyetem rektora a városalapító Bocskai István történelemben betöltött szerepéről és a szabadságharc kimenetéről tartott ünnepi beszédet. A közös történelmi múltunkra való visszaemlékezést a fejedelem szobrának koszorúzása követte. A nap további részében a jelen lévők a Hajdúnánás Városi Önkormányzat Képviselő-testületének ünnepi ülésén és a



kitüntetető díjak átadásán vettek részt, majd az Aranyszalma Néptáncgyűjtés „Egy úton” című műsorát tekintették meg a Kéky Lajos Városi Művelődési Központ színháztermében.

A programok közös megvalósítása településeink számára kiváló alkalmat adott arra, hogy vírushelyzet idején elmaradt találkozókát bepótoljuk, kapcsolatunkat újraélesszük. A két évtizedre visszatekinthető együttműködés sikeres folytatásának tekinthető jelen talál-

kozó megszervezése, melynek megismétlésére reményeik szerint a jövőben is lesz hasonló lehetőség.

A testvér-települési program a Bethlen Gábor Alap támogatásával valósult meg.



Átutazó félelem: Egy verseskötet margójára



Daróczy Tamás
1975 – 2008

Még az elmúlt év karácsonya előtt jelent meg a fiatalon, tragikus körülmények között elhunyt Daróczy Tamás: Átutazó félelem című, posztumusz verseskötete. Családja, jóbarátai, közeli ismerősei tudták, hogy már középiskolás kora óta ír verseket. Persze, hogy pontosan mikor is vetette papírra első próbálkozásait, azt már soha nem tudjuk meg. Nagy elődökhöz

híven, verseit kézzel írta, így maradt ránk két, vastag füzetet betöltő alkotásainak összessége. Ezek javarésze vers, amelyekből még életében már egy kötetnyit válogatott. Maga a kötet címe és az illusztrációs anyag válogatása is még az ő elképzelése alapján történt, némi módosításokkal. A címlapgrafika és a belívek illusztrációja Tamás atyai jóbarátjának, a szintén nánási származású Tóth Béla festőművésznek az alkotásai.

Mit is kell tudnunk erről a korán elvesztett ifjú tehetségről, aki gyermekkorában élte az egyszerű nánási emberek gyermekeinek mindennapjait; iskolába az akkor még 6.sz. Általános Iskolába járt, majd szakmunkástanuló lett a „Csihában”. Talán éppen ezekben az években írta első verseit, amelyek - kora fiataljainak életérzésaitől némileg eltérően - erőteljesen kötődnek a nemzethez, a hazához, történelmi múltunkhoz.

„Kik véditek Hunnia égi határát / látjátok-e, hogy mivé lettünk? / Rossz kor fellege felettünk, /

alattunk erkölcsi sár és ingovány / lett az út. S ki tudja, hány és hány /

jajszó kell még! Nem és nem! / Nemzetem temetni nem engedem!” (Nem, és nem!)

Rövid élete során testvéri szeretettel ragaszkodott határontúli magyarjainkhoz, pl. nemegyszer, amikor vége volt a tanévnek, barátaival sorra járták az ismerősöket, és szedtek össze fölöslegessé vált tankönyveket, magyar nyelvű irodalmat és juttatták el Erdélybe, Kárpátaljára. Sorsközösség vállalása több versében is megjelenik – így pl. a mai is igen aktuális mondanójú: Átoksoriak (Mégkészt Level Wass Alberthez) művében.

„Ó, mondd, mért van, hogy sorunk szekeván csak a bánat / ül jobban, s az örömmek nem jut egyéb, mint / néhány félreeső kis zug valahol belül, egyre / összébb és összébb zsugorodva a nagy rakat alján? / Testvér! Elvesztett méltóságunkat e földön/visszaszerezük-e még? És mondd, e világban, e létben, / és Európában megleljük-e végre helyünket?

Már 2004-ben első önálló kötetének kiadásán gondolkodott, akkor kezdte szerbe-számba szedni azon verseinek sorát, amelyet megjelenő

kötetbe szánt. Sajnos ez az ismert tragikus körülmények miatt nem tudott akkor megvalósulni. Azonban még így is egy figyelemre méltó, megőrzésre, megismertetésre, megismerésre érdemes kötet alakult ki a torzóban maradt életműből. És jeleket hagyott maga után, hite, gondolatai, álmái, érzelmi lenyomatait, mint ahogy írja a kötet záró versében.

Rigó Tamásné



Sajtóközlemény

Humán szolgáltatások fejlesztése Hajdúnánáson és vonzaskörzetében
2022/december/31.

Lezárult a társadalmi felzárkózás érdekében a területi különbségek csökkentését, a minőségi humán közszolgáltatásokhoz való hozzáférés javítását, továbbá a helyi esélyegyenlőségi programokban feltárt problémák komplex, a helyi közösségekre és erőforrásokra alapuló kezelését célzó, területi hatókörű fejlesztési programokat tartalmazó EFOP-1.5.3-16-2017-00021 azonosító számú pályázat.

A fejlesztés konzorciumban valósult meg 6 települési önkormányzatot érintve, melyek a kedvezményezett járárok közé tartozó Hajdúnánási és Balmazújvárosi járásban találhatóak: Hajdúnánás Városi Önkormányzat, Polgár Város Önkormányzata, Tiszagyulháza Község Önkormányzata, Egyek Nagyközség Önkormányzata, Hortobágy Község Önkormányzata, Tiszacsege Város Önkormányzata, továbbá a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat, az Okkal-Más-Okkal Ifjúsági Egyesület, a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat, Központ és Városi Bölcsőde.

A konzorcium vezetője Hajdúnánás Városi Önkormányzat volt.

A konzorciumi települési önkormányzatok összesített teljes lakónépsége: 37 899 fő

A települési önkormányzatok által ellátott humán közszolgáltatások áttekintése révén nyert helyzetképre építve szolgáltatásfejlesztések történtek a pályázatban választható, minden konzorciumi tag helyi szükségleteinek, lehetőségeinek és adottságainak figyelembevételével kiválasztott tevékenységek megvalósításával.

A pályázati program közvetlen, kiemelt célcsoportjai a hátrányos helyzetű aktív korú lakosság, a fiatalok lakosság, az idősek, a helyi közszolgáltatásban dolgozók és a potenciális alkalmazottak voltak.

Hajdúnánás vonatkozásában megvalósított tevékenységek:

A humán közszolgáltatások terén jelentkező szakemberhiány enyhítését szolgáló ösztönző programok megvalósítása során ifjúsági referens és közösségszervező alkalmazására került sor.

A hátrányos helyzetű csoportok foglalkoztathatóságra való felkészítésének, munkaerő-piaci eszközökben való részesedésének és munkaerő-piacon való megjelenésének elősegítése érdekében a hátrányos helyzetű csoportokhoz tartozó aktív korú emberek 138 fő kompetencia felmérése és képzése valósult meg egyéni fejlesztési terv alapján, továbbá a hátrányos helyzetű aktív korú személyek aktív munkaerő-piaci eszközökben való részesedésének elősegítése érdekében és 92 fő mentorálása valósult meg. A kompetencia képzésen és a mentoráláson résztvevő összesen 230 fő a célcsoport együttműködését ösztönző pénzübeni juttatásként egyszeri, egyösszegű, vissza nem térítendő támogatásban részesült.

A helyi kisközösségek társadalomszervező szerepének megerősítése céljából az adott projekt hatóterületén élő teljes lakosság részvételét célozva közösségi, kulturális programok, fiatalok közösségépítése, és közösség egészségfejlesztése témákban tervezett programok valósultak meg, mint „Alternatív csoportok találkozója”, „Nyáresti dallamok”, „Szubkulturális programok a ligetben”, „Egészségnap”.

Egészségtudatosság fejlesztése ér-

deken szűrővizsgálatok, egyéni állapotfelmérés és ehhez kapcsolódó egyéni tanácsadás egészségnap keretében kerültek megvalósításra, valamint az alkoholfüggőség, dohányzás megelőzés, dropprevenció témájú prevenció programok kerültek megszervezésre.

Az idősek közösségben tartását, szellemi és fizikai aktivitásuk megőrzése céljából programok, kirándulások kerültek megszervezésre. A rendszeres, életvitelszerűen megjelenő testmozgás támogatása keretében életmód sport (úszás, túra, jóga) klub került létrehozásra. Az iskolás korosztály számára szünidei gyermekétkeztetéshez kapcsolódóan nyári táborok szervezése valósult meg.

Közösségépítési céllal önkéntesek mozgalom keretében faültetésre került sor és történelmi tanösvény útvonalának kialakítása valósult meg a városban 10 helyszínen kihelyezett tanösvény táblákkal.

A vidék megtartó képességének erősítése érdekében eszközbeszerzés is infrastruktúra fejlesztés történt az alábbi helyszíneken:

- Tedej: játszóparki elemek, kondi eszközök, napelemes lámpák.
- Liget: játszóparki elemek, kondi eszközök, napelemes lámpák, térfigyelő kamerák, tűzrakóhelyek és kerti kiülők.
- A projekt keretében megrendezésre kerülő rendezvények helyszínül szolgáló Ligetben lévő kiszolgáló épület felújítása és belső átalakítá-

sa valósult meg. A belső átalakítás során a közösségi teret kiszolgáló akadálymentes mosdó, pelenkázó-helyiség, női ill. gyermek mosdó, valamint férfi mosdó, és piszoárok kerültek kialakításra.

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat, Városi Bölcsőde és Központ humán közszolgáltatások terén jelentkező szakemberhiány enyhítését szolgáló ösztönző programjának megvalósítása során 1 fő kisgyermek gondozó, 1 fő szociális munkás került alkalmazásra és a szolgálat prevenció szerepének megerősítése érdekében indított, preventív jellegű programokon konzorciumi szinten 700 fő - gyermek, fiatal, valamint család - került bevonásra, életkor és problémátípus szerint tervezett preventív programokba.

Az **Okkal-Más-Okkal Ifjúsági Egyesület** által a fiatalok közösségépítése kapcsán Ifjúsági fesztivál került megszervezésre két alkalommal Hajdúnánáson.

A támogatás összege: 500 000 000 Ft
A támogatás mértéke: 100 %

A projekt megvalósítási időszakának kezdő időpontja: 2019.07.01.

A projekt fizikai befejezésének napja: 2022.12.31.

További információ kérhető:

Hajdúnánás Városi Önkormányzat
Elérhetőség: 06 52 381 411

Anyakönyvi hírek

Köszöntjük Hajdúnánás legifjabb lakóját:

☞ Tóth Patrik Imre

Akiktől 2022 december hónapban búcsút vettünk:

☞ Bodnár Sándorné

☞ Csuka László

☞ Daróczi Antalné

☞ Füz Mátyás

☞ Hajdú Miklósné

☞ Helmut Harri Richter

☞ Kőkényesi Mihály

☞ Lukács Gáborné

☞ Lukács László Béláné

☞ Nagy László

☞ Nagy Lászlóné

☞ Nagy Sándorné

☞ Nyakó Gáborné

☞ Papp András Lajos

☞ Péntek Lászlóné

☞ Póser Antalné

☞ Rácz Miklós

☞ Romos Antal

☞ Dózsa Béla

Köszönetnyilvánítás



Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik szeretett halottunk

Nagy Lászlóné Pálóczi Zsuzsanna
(volt Hajdúnánás, Kossuth. u 67. sz. alatti lakos)

temetésén megjelentek, utolsó útjára elkísérték, ravatalára virágot, koszorút helyeztek, mélységes bánatunkban részvétellel osztoztak.

„Elbúcsúzott a háztól és azoktól, akiket szeretett, nem nézett vissza (...). Minek azt látni, mint lesz egyre kisebb, egyre távolibb minden és mindenki?”
(Szabó Magda)

A gyászoló család



A Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. programajánlója

Január 20. (péntek) 17:00 - Irodalmi teaház. Daróczy Tamás: Átutazó félelem című posztumusz verseskötetének bemutatója a Magyar kultúra napja alkalmából. A kötetet bemutatja: Rigó Tamásné, közreműködnek a NaNá Színház tagjai.

Helyszín: Bocskai Filmszínház és Ifjúsági Ház klubterme. Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

Január 27. (péntek) 17.00 Holokauszt Áldozatainak Emléknapja

Megemlékezés a Kékny Lajos Városi Művelődési Központ galériájában. Kö-

zös séta a Mártírok utcára az Áldozatok Emléktáblájához, mécsesek elhelyezése.

Január 28. (szombat) XXIII. Doni Hősök Emléktúra

kb. 14.15 – 15.00 A menet résztvevőinek érkezése a városba Hajdúdorog felől.

15.00 Megemlékezés a Református Gyülekezeti Házban. Koszorúzás a Hősök Emlékművénel.

A kezdés a felvonuló hagyományörző katonai csapatok megérkezésének függvényében változhat!



Értesítés

Szelektív szállítási időpontok Hajdúnánás 2023.

Hajdúnánás	
Szelektív	Bio
Sárga t.	Barna t.
01.05.	
02.02.	
03.03.	
03.30.	
	04.14
04.27.	04.28.
	05.12.
05.25.	05.26.
	06.09.
06.22.	06.23.
	07.07.
07.20.	07.21.
	08.04.
08.17.	08.18.
	09.01.
09.14.	09.15.
	09.29.
10.12.	10.13.
	10.27.
11.09.	11.10.
	11.24.
12.07.	12.08.

Tisztelt Hajdúnánási lakosok!

2023-ban változik a szelektív hulladék elszállításának a rendje!!!

Az eddig megszokottól eltérően a szelektív hulladékot (sárga tetejű kuka) CSÜTÖRTÖKI napokon fogjuk elszállítani!!!

A bio hulladék és a kommunális hulladék elszállítása marad pénteki napokon. **Kérjük fokozottan figyeljék a fenti szelektív naptárt a félreértések elkerülése végett!!!**

Hajdúsági Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft.

Szállítási napokon a hulladékot reggel 6 óráig kérjük kihelyezni a közterületre!

Karácsonyi evezés

Gyönyörű napsütéses idő várta a Hajdúnánási Dominó Diáksport Egyesület fiatal sportolói a már hagyományosnak mondható karácsonyi evezésen. Minden év végén várják már a gyerekek, családok és baráti egyesületek ezt a rendezvényt, hiszen nem mindenhol adottak a lehetőségek ilyen hidegben vízre szállni. A vendéglátó házigazda meghívását ebben az évben is többen elfogadták, így a környék kajak-kenu szerelmesei szép számmal képviselték magukat a Hajdúnánási Gyógyfürdő csónakázó taván megrendezett karácsonyi evezésen december 27-én.

Ezen a napon köszönte meg az egyesület vezetése Zsíros Irén segítségét, aki az úszásoktatásban segítette a gyerekeket. Valamint Simai Györgyi edző munkáját, aki egy időre felsőfokú tanulmányai miatt elbúcsúzott a fiataloktól.

Számos programmal készültek a szervezők a nap folyamán. A bátrabbak vízre szálltak, de voltak szárazföldi ügyességi feladatok is, ahol játékos, vicces és szórakoztató feladványokkal és akadálypályával találkoztak a sportolók.

A Hajdúnánási Gyógyfürdő adott-ságai rendkívül kedvezőek, így a dél-

előtt folyamán a csónakázó környéken zajlottak a programok, délután pedig már a termálvízben melegedhettek. Nagyon eredményes éven vannak túl a Hajdúnánási Dominó Diáksport Egyesület tagjai. A szülők is minden évben bekapcsolódnak a programokba, és segítik a gördülékeny megvalósítást. Idén sem maradhatott el a forró tea és a zsíroskenyér lilahagymával, ami bizony jólesett mindenkinek a hideg időben, és a karácsonyi lakomából megmaradt sütemények is kapósak voltak

A vendégcsapatok is remekül érzik magukat ezen a programon, és meg is adták a módját, hiszen még a karácsonyi hangulat volt a jellemző.

Nagy büszkesége nemcsak a Hajdúnánási Dominó Diáksport Egyesületnek, hanem Hajdúnánásnak is, hogy több eredményes sportoló karrierje indult el az egyesületből. Azt az összetartást, ami az egyesületen belül van, mi sem bizonyítja jobban, minthogy rendszeresen visszajárnak például erre a karácsonyi evezésre is, így Horváth Maja ifjúsági világbajnok kajakos is rendszeres résztvevője a programnak.

Dobos M.

Refisulisok a Bűvös völgyben

2022. december 1-jén a Hajdúnánási Református Általános Iskola és Óvoda 7. osztályos tanulói a debreceni Bűvös völgy Médiaértés-Oktató Központba látogathattak el. A központban tartott foglalkozásokon olyan ismereteket adtak át tanulóink számára, amelyeket intézményünk is fontosnak tart a XXI. század rohanó világában: médiatudatosságra nevelés, a média tudatos és biztonságos használata.

A gyerekek szavaival élve nagyon kedves és segítőkész oktatók fogadtak minket a modern stúdiótechnikai eszközökkel gazdagon felszerelt központban. A házirend ismertetése után az osztály tanulói három csoportba osztották be. A délelőtti folyamán a csoportok játékos formában, aktív alkotás közben tanulhatták meg, hogyan hat rájuk a média direkt és indirekt módon. Betekintést nyerhettek azokba az előkészítési folyamatokba és háttéri feladatokba, amelyek egy reklámfilm, hírműsor, rádióműsor, szinkronizálás vagy egy film elkészítésénél teljessé teszik az alkotást. Mindenki nagy kedvence volt a filmrészlet elkészítése, amely során igazi színésznek érezték magukat a

gyerekek. Nem kis fejtörést okozott nekik az alaptörténet kitalálása, a hangeffektek kiválasztása, vágóképek beillesztése és a szerepek kiosztása. Igazi stábként gondolkodtak, ahol mindenkinek fontos feladata volt. A technikai háttérrel a stúdióban elhelyezett gépjármű, a professzionális kamerák, mikrofonok, mikroportok és a greenbox biztosította. A Mézga család című rajzfilmsorozat egy mozzanatában a szinkronizálás rejtelmeibe kaphattak betekintést. Bátran foglalták el a műsorvezetői széket a rádióstúdióknak berendezett teremben és örömmel próbálták ki magukat, mint hírműsort vezető személyek. A foglalkozások kezeteiben nagy örömmel és lelkesedéssel mesélték el osztálytársaiknak és kísérő pedagógusaiknak az alkotás szépségeit és nehézségeit. Élmenyekkel telve, fáradtan érkezünk haza délután Hajdúnánásra.

Büszkeséggel telve a szívükben néztük és hallgattuk meg az elkészült remekműveket, amelyek vidám pillanatok és sok-sok nevetést csempészték a rohanó hétköznapokba.

Bacsóné Szabó Anikó,
7.o. osztályfőnök

Kiadó: Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. 4080 Hajdúnánás, Köztársaság tér 6.

Megjelenik: havonta két alkalommal, 6500 példányban, ingyenesen Hajdúnánás és Tedej háztartásaiban

Felelős kiadó: Szilágyi Erzsébet ügyvezető • Főszerkesztő: Rigó Tamásné

Tördelés: Dekorinfo Plusz Reklámiroda • E-mail: hajdunatasi.ujzag@gmail.com • Tel.: 06-70/445-40-51, 06-52/382-400

Hirdetésszervező: Oláh Erika • 06-70/445-40-51 • Nyomás: Litográfia Nyomda • ISSN 1215-9689

Tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy a cikkben megjelenő, a hirdetések és játékok során felvett személyes adatok az információs önrendelkezési és az információs szabadságról szóló 2011. évi CXII. törvénynek megfelelően kerülnek kezelésre. Az adatok kezelése az érintettek hozzájárulásával történik. Az adatokat a hirdetések közzétételére, illetve a játékok lebonyolítása céljából kezeljük, az adatok feldolgozását a Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. végzi. Az érintettek felvilágosítást kérhetnek az általunk kezelt személyes adatokról, felhasználásuk módjáról és céljáról, és bármikor kérhetik azok helyesbítését, felhasználásuk korlátozását, törlését. Kéziratokat és fotókat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.